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Як вже відмічалося, на будівлю 28 поверхового житлового будинку за 

адресою: м. Дніпро, проспект Героїв, 1-А мається оперативний план 
пожежогасіння (ОППГ) який розроблено і складено у 2015 році, і який потребує 
корегування. 

На даний час висотна будівля не в повній мірі відповідає сучасним ДБН. За 
час експлуатації будинку частково пошкоджені системи протипожежного захисту, 
потребують заміни  пожежні кран-комплекти (ПКК). 

У ході виконання роботи над корегуванням ОППГ пропонується 
впровадження інженерно-технічних рішень, що забезпечать якість та 
оперативність дій з гасіння можливих пожеж та рятувальних робіт у даному 
будинку. 

Впровадження сухотрубів. 
Проаналізувавши методи і способи пожежогасіння, організацію 

оперативних дій під час пожежогасіння у висотних будівлях [1, 2] та дані що 
отримані в результаті розрахунків: параметри пожежі (площа пожежі, теплові 
режими), розрахунок сил і засобів на момент прибуття першого й останнього 
пожежно-рятувальних підрозділів, слід зазначити, що всі ці параметри і 
розрахунки залежать від часу [3, 4].  

Тобто, чим більше час вільного розвитку пожежі, тим більше площа пожежі, 
тим вище температура пожежі, відповідно збільшується матеріальний збиток від 
пожежі, збільшується загроза життю людей, а також обстановка пожежі вимагає  
застосування великої кількості сил і засобів на гасіння пожежі. 

По графіках [5] ми можемо визначити час оперативного розгортання з 
подаванням ствола «Б» у верхні поверхи будинку і час підйому ланки 
газодимозахисної служби (ГДЗС) у верхні поверхи будинку. Наприклад, візьмемо 
рівень 25 поверху, тобто поверх, для якого був здійснений розрахунок, то за 
графіком ми бачимо, що час оперативного розгортання за допомогою 
рятувальних мотузок зовні будинку складе 30 хвилин, а  час підйому ланки ГДЗС 
на 25 поверх складе: без включення у засоби індивідуального захисту органів 
дихання (ЗІЗОД) – 10 хвилин, із включенням у ЗІЗОД – 14 хвилин. 

За результатами часу видно, що час оперативного розгортання на 25 поверх 
у три рази перевищує час підйому ланки ГДЗС на 25 поверх, звідси можна 
установити, що доцільно будівлю 28 поверхового житлового будинку обладнати, 
додатково сухотрубами, крім того, що будинок обладнаний внутрішнім 
протипожежним водопроводом.  

 Так, як на даний час пожежні кран-комплекти 28 поверхового житлового 
будинку  не укомплектовані пожежними рукавами і стволами, не працюють 
вентилі ПКК, у не справному стані знаходяться насоси-підвищувачі, не вчасно 
проходять ремонт і обслуговування систем протипожежного захисту будинку, 
тому, інженерно-технічним рішенням, спрямованим на підвищення рівня 
пожежогасіння, буде установка двох сухотрубів діаметром 700 мм із двох сторін 
вертикальної балки, що проходить по середині балкону сходової клітини, що не 
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задимляється, починаючи з 2 поверху і по 25 поверх. На кожному поверсі будинку 
установити патрубки на встановлених сухотрубах зі з’єднувальними напірними 
голівками діаметром 77 мм (ГМ79), для приєднання робочої рукавної лінії через 
розгалуження. 

Отже, для скорочення часу оперативного розгортання та подавання води 
пожежно-рятувальними автомобілями на верхні поверхи будинку необхідно 
здійснювати під’єднанням рукавної лінії від пожежно-рятувального автомобіля, 
встановленого на джерело водопостачання, до зовнішнього патрубка сухотрубу з 
наступним подаванням води. 

 Дане технічне рішення потребує подальшого обговорення із відповідними 
службами і організаціями, що здійснюють обслуговування будівлі та розробки 
технічної пропозиції і технічного завдання для виготовлення та впровадження 
сухотрубів. 

Впровадження об’єктового пункту пожежогасіння. 
Для успішного гасіння можливих пожеж на 26 поверсі і вищерозташованих 

поверхах, необхідно використовувати проміжну ємність і переносну пожежну 
мотопомпу (МП), які необхідно вивозити на пожежно-рятувальному автомобілі і 
доставляти до місця пожежі особовим складом оперативного розрахунку[ 6]. Але 
підйом проміжної ємності і переносної МП на 20-25 поверх вимагає значної 
кількості особового складу і великих фізичний зусиль, тому що ліфтами 
користуватися під час пожеж забороняється. Тому інженерно-технічним рішенням 
буде впровадження об’єктового пункту пожежогасіння на поверсі будівлі. Для 
цього, в приміщенні сміттєпроводу пропонується установити перегородку з 
протипожежними дверима, облаштувати його і використовувати для збереження 
проміжної ємності і переносної МП. Розмірами приміщення буде складати 
3200х1200х2,75, цього достатньо для того, щоб розмістити переносну пожежну 
мотопомпу Forte FP40HP і проміжну ємність якою є знімна цистерна "Шанс"-1000 
(1500). 

Перевагою переносних МП служить повна автономність, висока 
мобільність, що дозволяє встановити їх на будь-яку тверду поверхню. Хоча їхня 
вага буде викликати утруднення в перенесенні до потрібного місця. 

Знімна цистерна «Шанс»-1000 (1500) (протипожежний резервуар) 
призначена для: зберігання та транспортування води до місця пожежі; 
заправлення водою ранцевих вогнегасників; підключення до МП, являє собою 
герметичний мішок з армованого ПВХ-матеріалу у формі усіченого правильного 
тетраедра з заливною горловиною, яка забезпечена герметизуючою застібкою та 
запобіжним пристроєм [7].  

Таким чином, при наявності вище описаного устаткування і при 
впровадженні  розроблених інженерно-технічних рішень, значно скорочується час 
введення перших стволів. На розглянутому прикладі (прогнозування можливої 
обстановки під час пожеж у 28-ми поверховому будинку), при наявності 
сухотрубів та об’єктового пункту пожежогасіння, час оперативного розгортання з 
30 хвилин скорочується до 10 хвилин, що може успішно відобразитися на 
рятуванні людей, оперативності і якості гасіння пожежі. 
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Одним із наи важливішим та наи ефективнішим елементом застосування 

авіації  в процесі гасіння лісових пожеж є безпосереднє гасіння та прокладання 
змочених загороджувальних смуг вертольотами, оснащеними водозливними 
пристроями на зовнішніи  підвісці (ВЗП). З точки зору забезпечення безпеки 
польотів вертольотів при цьому особливу важливість має етап зливу. Це 
зумовлено, з одного боку, складними зовнішніми умовами виконання навіть 
короткочасного польоту в зоні пожежі (конвективні потоки, задимлення тощо), з 
іншого боку, складними динамічними процесами, що виникають у системі 
«вертоліт – підвіска – ВЗП» під час зливу рідини в зазначених умовах. 

До наи більш значущих, в контексті забезпечення безпеки польотів, 
показників зовнішніх умов під час гасіння пожеж належать поля швидкостеи  і 
температур. У зоні пожеж ці поля містять у собі складну нестаціонарну картину, 
що залежить від власне пірологічних характеристик об'єктів горіння [1], 
параметрів вітру та стратифікації  приземного шару атмосфери, орографічних 
ефектів і багатьох інших чинників [2].  

Характерно, що під час виникнення відкритої  пожежі над осередком 
останньої  в багатьох випадках утворюються потужні конвективні течії  (колонки), 
середня вертикальна швидкість газів на основніи  ділянці яких, як свідчать 
численні вітчизняні та зарубіжні дослідження, тісно пов'язана з інтенсивністю 
горіння. 
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